

把“大道理”转化成“家常话”

翔安区将理论政策宣讲“宣”出特色、“讲”到深处、“声”入人心

晨报记者 陈丽 通讯员 刘子轩

昨日,厦门华天涉外职业技术学院校长陶榕于校内开展了“光影思政 助力‘全方位育人’”专题讲座,以川航3U8633航班生死迫降的真实案例为依托,讲述四川航空“中国民航英雄机组”的事迹,为学生们呈现了一场既生动又极具深度的宣讲。

此次讲座,实际上也是在翔安众多政策理论宣讲活动的一个缩影。今年以来,为进一步深化活动成效、提高宣讲工作覆盖面和到达率,翔安区继续深化新时代基层理论宣讲工作,把“大道理”转化成通俗易懂的“家常话”,将理论政策宣讲“宣”出特色、“讲”到深处、“声”入人心。

内容丰富多彩 让宣讲“活”起来

如何将博大精深的理论政策宣传好,并让群众爱听愿听?翔安区组织“翔来讲”宣讲团等宣讲队伍,深入新时代文明实践中心等宣传阵地广泛开展“说书讲古”“促兴翔谈”等特色宣讲活动,让



翔安举办特色宣讲活动。蔡立煌摄

理论宣讲“出新”更“出彩”。

“翔来讲”宣讲团通过“1+9+N”的形式,将宣讲团队伍分设为1支总队、9支分队和N支小队,宣讲员们都会深入翔安区的9个镇街,将党的理论创新成果转化为群众易于理解、乐于接受的语言,在群众心中“落地生根”。其中,“翔来讲·促兴翔谈”宣讲团紧扣农村群众生产生活需要,把耕地保护、产业奖补等政策解读培训作为重要内容,让基层党员群众既能学到理论政策,又能学到实用技术……各宣讲团成员从自身

视角出发,利用周末假期、主题党日等时间,把“沾泥土、带露珠、冒热气”的党的创新理论送到千家万户。

“我们聚焦老百姓关心的热点问题,以接地气的语言进行宣讲,确保宣讲内容贴近群众生活。”“翔来讲”宣讲团团长郭水来表示,宣讲团还注重将党的历史与翔安区的实际情况相结合,宣讲员通过生动的比喻、形象的描述,将抽象的理论转化为群众易于理解的语言,让他们更加容易理解和接受党的理论和政策。

创新形式载体 使宣讲“深”下去

在宣讲形式上,翔安区同样下足了功夫。在形式创新方面,宣讲团大胆探索,采用“双线并行”的策略,线上线下活动有机结合,进一步拓宽了宣讲的广度和深度。

线下,宣讲团持续发力,除了常规的宣讲会,还组织群众观看具有翔安特色的拍胸舞表演;发挥“马塘精神”主题馆、“英雄三岛精神”主题展等爱国主义教育场所,以及“一场两馆”等重大基础

设施独特的资源优势,组织宣讲员以红色场馆、现代展馆为主阵地,开展“沉浸式”宣讲。

2024年以来,宣讲团累计开展宣讲活动超过1850场次,受众人数近10万人次。宣讲员们用生动的案例、鲜活的故事,将党的创新理论与翔安区的实际情况相结合,让群众在感受本土文化魅力的同时,领悟传统文化与党的精神的内在契合。

线上,宣讲团充分利用互联网的便捷性,陆续推出线上有奖竞答共4次,吸引大量群众热情参与。据统计,有奖竞答共计吸引了35万多人参与,让党的创新理论在轻松愉快的氛围中得以广泛传播。

值得一提的是,翔安区还举办2024年政策理论宣讲“学习实践营”活动,邀请全区各宣讲队伍师资队伍骨干,采用专题讲座、微宣讲PK赛以及与专家面对面交流答疑等多种形式开展培训,深入浅出地为学员们传授宣讲时需要注意的细节、课件制作技巧等知识,极大提高了翔安宣讲骨干眼界和水平。

筓筓湖健身步道二期正式建成开放

晨报讯(记者 仇慧亮 傅曦颖)水清岸绿,鱼翔浅底,筓筓湖区再添一处运动好去处。昨日,记者从市筓筓湖保护中心了解到,筓筓湖健身步道二期正式建成开放。该步道总长约2.93公里,串联起莲岳路、湖滨北路、湖滨东路及槟榔路,为市民提供了一处高品质运动休闲空间。

昨日,记者漫步在新开放的健身步道上,沿线绿树成荫,鸟语花香,蓝色透水沥青路面与筓筓湖的碧波相映成趣。据了解,筓筓湖健身步道二期环筓筓湖干渠建设,东起莲岳路,北临湖

滨北路,西接三期步道,南邻槟榔路,全长2.93公里。其中,新建步道1.065公里,宽度1.2米至2.0米,主要位于槟榔路北侧人行道。其他路段对原有人行道进行升级改造,并完善了南岸沿线的照明监控系统、灌溉补充修复等配套设施,新增了热身区和休憩座椅,为市民提供了更加优质的运动体验。

市筓筓湖保护中心工作人员介绍,该步道建设结合了沿湖绿地和林下空间,最大限度保留现有乔木,并合理移植灌木,同时统一更新新步道路面为蓝色透

水沥青,既提升了美观性,也进一步增强了地面的渗水能力,有效改善湖区的雨水调蓄功能。

市民李先生为新开放的步道点赞:“这条步道宽敞平整,跑起来特别舒服,而且沿湖景色特别好。”

目前,筓筓湖健身步道一期(白鹭洲西公园健身环道)、二期和三期(主路线东起湖东桥东北侧,经导流堤、振兴新村、厦门外国语学校、东卉花园,西至咖啡一条街)均已建成,并实现互联互通,形成环筓筓湖高品质步道慢行系统。



市民朋友在健身步道上夜跑。
记者 唐光峰 摄

翔安区多地 洋紫荆盛放

晨报讯(记者 陈丽 通讯员 彭铭茂)近日,翔安大道辅道带状公园(厦门致善生物周边)、海翔大道(莲亭路辅路与海翔立交桥交叉口周边)、下钟宅北路等多地种植的洋紫荆迎来盛花期,一片片洋紫荆花绚烂绽放,成为翔安一道独特的风景线,彰显了翔安的生态之美与人文魅力,吸引众多市民游客驻足欣赏。

驾车行驶在翔安大道上,可见粉色、白色、紫红色的洋紫荆花相互交织。微风拂过,花瓣纷纷扬扬飘落,如同一场缤纷的花雨,令人陶醉。不少市民特意前来拍照打卡,他们漫步在花树下,用相机定格这一美丽瞬间。“每年这个时候,翔安大道就变成了花的海洋,太美了!”市民洪女士说,“每天上下班经过这里,心情都变得格外舒畅。”

据了解,洋紫荆通常在冬季开花,花朵硕大,色泽鲜艳,具有较高的观赏价值。厦门市翔安市政集团绿化工程有限公司相关负责人表示,将进一步推进城市绿化景观建设,为市民打造更加优美的生态环境。

安踏将在厦门建体育公园

晨报讯(记者 王温萍)昨日,安踏集团在厦门市土地拍卖中成功竞得湖里区五缘湾金边路与五缘湾道交叉口西南侧地块,计划用于建设安踏集团新的厦门营运中心及“安踏体育公园”项目。这也将是安踏集团自2006年进驻厦门以来,对集团营运中心的再度升级。

记者了解到,该地块位于湖里区06-09湖边水库片区金边

路与五缘湾道交叉口西南侧,项目规划用地面积约10.1公顷,拟建设22.5万平方米(计容面积)的办公综合园区。园区将主要承载安踏集团的基石品牌发展,并满足安踏集团员工及上下游企业工作人员的营运办公、创新研发、商务交流、文化展示等核心功能。

项目预计总投资40亿元,根据规划,安踏集团将在此建设集

总部办公、高端酒店、员工公寓、文体设施于一体的综合体项目,未来将吸纳包括安踏、FILA等品牌的几千名优秀人才在此办公。安踏集团还将与厦门市合作建设厦门岛内规模最大的体育公园——“安踏体育公园”,建设更多对社会公众开放的共享体育运动设施,着力打造一座开放活力、绿色可持续、功能复合的现代化产业园区。

据了解,安踏集团高度重视本项目,在努力提升全球品牌形象和创新竞争力的同时,更致力于推动城市面貌更新、辐射厦漳泉区域产业升级。立足该地块,安踏集团将协同各方,高标准完成规划建设,加快产业要素和创新资源导入,建成一个兼具全球水平和区域特色的“厦门城市新地标、闽南产业新高地”,服务经济特区高质量发展。